

**Хлеборобы задумали  
большой урожай****Дешара тлехья  
гло дар****В честь первого Героя России,  
летчика-испытателя МиГ-29  
генерала Осканова,  
в почтовое обращение вышла марка**

# СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 17 (11753), ера, 9 февраль, 2017 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 9 февраля 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

## Огромное небо Суламбека Осканова



Краткосрочной, но предельно насыщенной была поездка делегации Ингушетии во главе с Юнус-Бекем Евкуровым в Липецкую область. 7 февраля представительная делегация Ингушетии, возглавляемая Главой республики Юнус-Бекем Евкуровым, прибыла в Липецкую область для участия в памятных мероприятиях, приуроченных к 25-летию подвига первого Героя России, генерал-майора авиации Суламбека Осканова.

В состав делегации вошли Председатель Народного Собрания РИ Зелимхан Евлоев, член Совета Федерации ФС РФ Мухарбек Дидигов и другие официальные лица.

Родился С. Осканов 8 января 1943 года в селе Плиево Назрановского района Ингушетии. В 1966 году окончил Качинское высшее военно-авиационное училище имени А.Ф. Мясникова, в 1974 году – Военно-политическую академию имени В.И. Ленина, в 1991 году – Военную академию Генерального штаба Вооруженных Сил СССР имени К.Е. Ворошилова.

С 1969 года служил заместителем командира учебной авиационной эскадрильи по политической части, с 1974 года – заместителем по политической части командира истребительно-авиационного полка Группы советских войск в Германии, 1984-1986 гг. – заместителем командира истребительно-авиационного соединения Южной группы войск в Венгрии. С 1989 года был начальником Липецкого центра боевого применения и переучивания летного состава ВВС России.

Суламбек Осканов одним из первых освоил истребитель 4-го поколения – МиГ-29. Последний его полет проходил 7 февраля 1992 года в сложных условиях. На истребителе произошёл отказ техники, по некоторым данным, авиаторизонта, в результате чего в условиях отсутствия визуальной видимости пилот потерял пространственную ориентировку и погиб. Он отлетел самолет от населенного пункта Хворостянка ценой собственной жизни.

Герой Российской Федерации – высшее звание, присваиваемое за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением героического подвига. Герою Российской Федерации вручается знак особого отличия – медаль «Золотая Звезда». Звание Героя Российской Федерации было учреждено 20 марта 1992 года.

По инициативе Юнус-Бека Евкурова, на весь 2017 год в Ингушетии и других регионах запланированы крупные мероприятия по увековечению подвига Суламбека Осканова.

стела из белого мрамора, напоминающая взмывший в воздух истребитель первого Героя Суламбека Осканова.

На митинге также выступили сослуживцы генерал-майора и его сын Руслан Осканов. Память Героя России почтили минутой молчания. Почетные гости и другие участники митинга возложили к монументу цветы, военнослужащие прошли торжественным маршем.

Под звуки "Прощания славянки" рота почетного караула Воронежской военно-авиационной академии прошла перед памятником и участниками мероприятия.

Глава Ингушетии Ю. Евкуров и руководитель Администрации Липецкой области Олег Королев приняли участие в церемонии гашения почтовой марки, специально выпущенной к 25-летию подвига С.Осканова

На почтовой марке, вышедшей в рамках серии «Герои Российской Федерации» изображен портрет Героя Российской Федерации и медаль «Золотая звезда». Марка размером 42x30 мм, номиналом 19 рублей, издана тиражом 135 тыс. экземпляров поступит в продажу в отделении Почты России по всей стране.

Почтовые знаки, погашенные в день их выпуска, приобретают дополнительную филателистическую ценность и пользуются большим спросом среди коллекционеров.

В рамках пребывания делегации в Липецке, Ингушетия и Липецкая область заключили Соглашение о взаимодействии в торгово-экономической и культурной сферах.

Документ о двустороннем сотрудничестве подписали Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров и руководитель Администрации Липецкой области Олег Королев.

Соглашение предусматривает взаимодействие не только в развитии экономики, но и в сферах науки, образования, культуры, искусства и туризма.

«Особое значение соглашения заключается в том, что оно охватывает все сферы и отрасли. Сотрудничество на его основе позволит нам эффективно взаимодействовать, принимать управленческие решения, делиться накопленным опытом», – сказал Ю.Евкуров.

По его словам, один из наиболее экономически развитых субъектов России – Липецкая область – имеет большую долю в российской промышленности.

«В области хорошо развиты и другие сектора экономики. Торгово-экономическое сотрудничество позволит нам реализовывать совместные проекты, осуществлять взаимные поставки различной продукции и услуг», – добавил лидер республики. Кроме того, в рамках визита ингушской делегации межведомственное соглашение заключили замначальника управления культуры и туризма Липецкой области Андрей Тимохин и председатель Комитета по туризму Ингушетии Беслан Хамроев. Соглашение предусматривает укрепление двусторонних связей между областью и республикой в сфере туризма, в частности, развитие всех видов туризма, взаимодействие между региональными органами по туризму обоих регионов, а также между организациями и учреждениями.

Для делегации Ингушетии была проведена обзорная экскурсия по Липецку, представители республики посетили горнолыжный комплекс в Больших Кузьминках. Также они приняли участие в рабочей встрече с туроператорами и туроператорами Липецкой области, с представителями Областного центра событийного туризма.

Б. Хамроев рассказал о туристическом потенциале Ингушетии и выразил желание еще раз приехать в указанный регион в расширенном составе для налаживания более тесного сотрудничества. «Туризм является базовой отраслью республиканской экономики, надеемся, что сотрудничество с Липецкой областью будет связано с продвижением региональных туристических продуктов на федеральный уровень и организацией мероприятий, направленных на популяризацию туристических маршрутов в регионе. Здесь успешно развивается как горнолыжный, так и летний туризм. У нас тоже открылся первый курорт. Я думаю, нашим туристам будет здесь интересно отдыхать», – сказал Б. Хамроев.

**Соб. инф. по материалам пресс-службы Главы РИ**

**(Подробный репортаж специального корреспондента газеты «Сердало» о пребывании делегации Республики Ингушетия в Липецкой области будет опубликован в следующем номере газеты)**

## Обращение

Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова  
в связи с Днем российской науки

Уважаемые ученые, преподаватели, сотрудники научных учреждений!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российской науки!

Наука - главная движущая сила прогресса, основа экономической мощи страны. Сегодня достижения в области науки являются основным ресурсом развития нашего общества. Фундаментальные труды, передовые открытия и исследования ученых нашей страны внесли огромный вклад в развитие мировой науки.

Процессы модернизации всех сфер жизни общества, повышение эффективности экономики, внедрение инноваций невозможны без труда ученых. Поэтому сегодня в нашем регионе особое внимание уделяется воспитанию научных кадров, интеграции науки и образования, формированию инновационных механизмов взаимодействия науки и производственного сектора экономики.

В День российской науки выражаю слова благодарности всем, кто, посвятив себя служению науке, вносит свой вклад в ее развитие, чей талант, компетентность, живая мысль и высокая гражданская ответственность делают реальными самые смелые планы.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, вдохновения, новых свершений и творческих успехов в вашей созидательной работе.

## Научная конференция в День науки

Традиционно в День науки Ингушский госуниверситет в стенах своей Научной библиотеки в Магасе провёл очередную Всероссийскую научно-практическую конференцию «Всероссийское образование и наука».

Приветствуя участников научного форума, ректор университета проф. А.М. Мартазанов обозначил основные параметры многогранной научной деятельности вуза, достижения ученых университета и призвал докладчиков к плодотворной работе.

Ученые приветствовали заместителя председателя Народного Собрания Республики В.И. Светличного и директора Ингушского НИИ гуманитарных наук им. Ч.Э. Ахриева проф. Н.М. Барахоева.

О перспективах развития вузовской научной деятельности говорила организатор конференции проректор Ингушского госуниверситета проф. З.Х. Султыгова.

Ректор А.М. Мартазанов вручил ученым университета Почетные грамоты.

Ученые на четырех секционных и пленарном заседании обсудили проблемы филологии, общественных дисциплин, естественных наук, агрономии, зоотехнии и механизации сельского хозяйства.

К конференции был приурочен и выпуск очередного сборника научных трудов ученых Ингушского госуниверситета и других региональных вузов.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

## Приватизация жилья станет бессрочной

Госдума приняла на пленарном заседании поправку к бессрочной бесплатной приватизации жилья для всех граждан.

Ранее это право депутаты собирались оставить до 2020 года - и только для крымчан, сирот и жителей аварийных домов. В таком виде поправки прошли первое чтение в конце января. В новой версии законопроект принят во втором чтении. Третье планируется провести до 1 марта.

Согласно новым поправкам, утратившим силу признается положение закона об окончании всеобщей бесплатной приватизации 1 марта 2017 года. Как объяснил первый замруководителя фракции "Единая Россия" Андрей Исаев, данное решение было принято после многочисленных обращений граждан, прозвучавших на встречах с депутатами. Особенно просили оставить бесплатную приватизацию обитатели общежитий, ранее принадлежавших промышленным предприятиям, которые закрылись.

«Вопрос с их местом жительства, возможность приватизации для них пока остается открытым», - констатировал депутат. Среди других категорий он упомянул жителей военных городков. После общения с избирателями данная тема обсуждалась с председателем "Единой России", председателем правительства Дмитрием Медведевым, и "он однозначно высказался за бессрочное продление права на приватизацию", сказал Исаев.

До этого сроки окончания приватизации сдвигались уже шесть раз. «По последним данным, власти 65-ти субъектов РФ выступают за продление бесплатной приватизации», - сказала глава профильного комитета по жилищной политике и ЖКХ Галина Хованская. «Потому что, если квартира приватизирована, им не надо платить взнос на капремонт, и налог, исходя из кадастровой стоимости, поступает в бюджет», - пояснила она. «Я рада за граждан, эти поправки будут способствовать спокойствию и социальной стабильности», - заключила депутат.

Все фракции в Госдуме поддержали продление бесплатной приватизации. «Многие граждане до сих пор не приватизировали жилье, поскольку не имеют достаточной правовой грамотности, вынуждены в итоге пользоваться услугами посредников, которым нужно платить, и люди не могут выделить в своих доходах необходимую для этого сумму», - отметил, в частности, либерал-демократ Дмитрий Савельев.

«Собственная квартира для наших граждан - это больше, чем недвижимое имущество», - сказал от фракции "ЕР" зампред профильного комитета Александр Сидякин. «Это то, что можно оставить детям, завещать внукам. Через сознание собственности формируется позиция активного, ответственного гражданина. Потому что собственность в квартире - это ответственность в доме, это желание участвовать в жизни двора, улицы, и это очень важно».

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

В 2050 году Россия поднимется на шестое место в мире по валовому внутреннему продукту. В Европе по этому показателю наша страна станет лидером. Такой оптимистичный прогноз дает аудиторская компания «PricewaterhouseCoopers» По ее оценкам, Китай по-прежнему будет занимать первое место, на второе переместится Индия, США опустится со второго на третье, а следом будут идти Индонезия и Бразилия. Седьмое место эксперты отвели Мексике, затем следуют Япония и Германия. Десятку лидеров будет замыкать Великобритания.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии  
10 февраля – (-6°C), небольшой снег  
11 февраля – (-6°C), пасмурно

Курс валют  
USD ЦБ – 59,51  
EUR ЦБ – 63,45





В честь первого Героя России, летчика-испытателя МиГ-29 генерала Осканова, в почтовое обращение вышла марка

Почта России провела спецгазетные марки, посвященной 25-летию подвига генерал-майора авиации, первого Героя Российской Федерации Суламбека Осканова, погибшего при испытании истребителя 4-го поколения МиГ-29.

На почтовой марке изображен портрет Героя Российской Федерации и медаль «Золотая Звезда». Марка размером 42x30 мм, номиналом 19 рублей, издана тиражом 135 тыс. экземпляров.

Почтовые знаки, погашенные в день их выпуска, приобретают дополнительную филаателистическую ценность и пользуются большим спросом среди коллекционеров.



С.С. ОСКАНОВ 1943-1992

в России 101000 на Мясницкой улице, 26 в Москве.

– генерал-майор авиации, первый, кому присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно) за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга.

полка Группы советских войск в Германии, 1984-1986 гг. – заместителем командира истребительно-авиационного соединения Южной группы войск в Венгрии. С 1989 года был начальником Липецкого центра боевого применения и переучивания летного состава ВВС России.

Пресс-служба ФГУП «Почта России»

Table with 5 columns: Доля полосы, горизонтальный макет, вертикальный макет, текст, and prices. It lists various ad placement options and their costs.

Цены указаны в рублях без учёта НДС-10% по цене - 27 руб. за см². С учётом НДС стоимость см² = 29 руб.70 коп. Контактное лицо: Султыгов Руслан Султанович.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Конкурс на замещение вакантной должности. Аппарат Народного Собрания Республики Ингушетия объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы.

- К претендентам на замещение данной должности предъявляются следующие требования: Начальник отдела правового обеспечения и социально-экономического анализа Аппарата Народного Собрания Республики Ингушетия.

Сакъердамелгаш

Кизга хьалхашка Кизга хьалхашка кечлуш яглаго кхалсага ший цен-да цагла хьачуаваннавий а цаховш аьннад: «Ва ма ийрча хлама хиннай со!»

В Ингушетии задержаны отец и дочь, торговавшие наркотиками. 7 февраля 2017 г. в 07 часов 10 минут в ходе оперативных мероприятий, проводимых сотрудниками Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Ингушетия.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА. Составил 30 тысяч рублей. В настоящее время сотрудниками полиции проводится комплекс оперативных мероприятий, направленных на установление и задержание лица, совершившего кражу.

Бруцеллез – хроническая инфекционная болезнь, к которой восприимчивы все виды домашних и диких животных. Однако наиболее восприимчивы КРС, МРС и свиньи.

Задержание транспортного средства. 7 февраля 2017 г. в 10 часов на стационарном посту во время проведения оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками ОМВД России по Сулейманскому району.

Сотрудники полиции разыскивают жителя с.п. Сагопши, утратившего родственные отношения со своей семьей. 7 февраля 2017 г. в 11 часов 20 минут в дежурную часть МО МВД России «Малгобекский» с заявлением о пропаже родственника обратился 46-летний житель с.п. Сагопши.

Сотрудники полиции раскрыли кражу. 7 февраля 2017 г. в 11 часов 40 минут в дежурную часть ОМВД России по Назрановскому району с заявлением о краже принадлежащего ему имущества обратился 52-летний житель г. Назрань.

В Назрани полицейские разыскивают похитителя телефона и денежных средств. 7 февраля 2017 г. в 22 часа 10 минут в дежурную часть ОМВД России по г. Назрань с заявлением обратился 54-летняя местная жительница.